

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ



ΝΙΚΗ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΟΙ “ΖΕΣΤΕΣ” ΘΕΣΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΧΑΛΙΑ ΤΟΥ ΤΣΜΕΔΕ...

Το τελευταίο διάστημα – ελέω και της διαρκώς ογκούμενης καπιταλιστικής κρίσης – έχει αναζωπυρωθεί η συζήτηση για τα αποθεματικά του πάλαι ποτέ ΤΣΜΕΔΕ (και νυν ΕΤΑΑ). Ομοίως, επανέρχονται στο προσκήνιο μια σειρά «ξεχασμένα»(;) σενάρια για την Τράπεζα Αττικής. Έτσι, έχουμε και λέμε:

Περίπου 200 εκ. € λιγότερο είναι η απώλεια του αποθεματικού του ΤΣΜΕΔΕ, σύμφωνα με ενημέρωση που έκανε στην Αντιπροσωπεία και τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ η Δ.Ε. του Τομέα Μηχανικών του ΕΤΑΑ. Συγκεκριμένα, από 3.4 δις. €, διαμορφώνεται σε περίπου 3.2 δις. €, λόγω βασικά των απωλειών από την πτώση του Χρηματιστηρίου. Την ίδια στιγμή, στην Attica Bank (όπως μετονομάστηκε η Τράπεζα Αττικής), αφού αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία η συμμετοχή της στο κυβερνητικό «πακέτο» των 28 δις. με αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της τάξης των 100 εκ. € περίπου, τώρα η διοίκησή της εξετάζει το ενδεχόμενο να επιστρέψει στο Δημόσιο τα χρήματα. Αυτό, όμως, μπορεί να γίνει μόνο με νέα αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, μέσα στο καλοκαίρι και αυτό ήταν που εξήγγειλε ο κ. Κολλίτζας μετά την τελευταία ΓΣ των μετόχων, στις 28/4. Το ύψος της σχεδιαζόμενης αύξησης θα κυμανθεί μεταξύ 150 και 200 εκ. €. Την ίδια στιγμή, συνεχίζεται η φημολογία για επικείμενη εξαγορά της Τράπεζας από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο (το οποίο είναι ήδη μέτοχός της), το οποίο τον τελευταίο καιρό προχωρά με σταθερό ρυθμό σε αύξηση του μετοχικού του μεριδίου. Ήδη, από το Μάρτη μέχρι σήμερα, προχώρησε σε εξαγορά πάνω από 230 χιλιάδων μετοχών της Attica Bank, ποσό που αντιστοιχεί σε περίπου στο 0.2% του μετοχικού της κεφαλαίου. Σημειώνεται ότι η κερδοφορία της Τράπεζας – παρά μια ορισμένη μείωση το 2008 – «καλά κρατεί», μιας και τα καθαρά κέρδη της την περασμένη χρονιά ξεπέρασαν τα 12.5 εκ. €.

Τι έκαναν για όλα αυτά οι «εκπρόσωποι» του ΤΕΕ στο ΕΤΑΑ; Καταρχάς, συμφώνησαν στην είσοδο της Attica Bank στο κυβερνητικό «πακέτο» των 28 δις. και τις μετέπειτα κινήσεις για τη σχεδιαζόμενη νέα αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, «στα κρυφά», χωρίς συζήτηση στη ΔΕ ή, πολύ περισσότερο, στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ. Δεύτερον, από ενημέρωση που έγινε στη ΔΕ από τον πρόεδρο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, προκύπτει ότι ο πρόεδρος της ΔΕ του Τομέα Μηχανικών του ΕΤΑΑ ορίστηκε αντιπρόεδρος στο ΔΣ της Attica Bank, **με παχύλο μισθό άνω των 100 χιλιάδων € ετησίως(!)**. Επειδή η σύμπτωση παραείναι σκανδαλώδης για να μείνει «στα μαλακά», μήπως πρέπει να δοθούν ΤΩΡΑ κιάλας εξηγήσεις από τους «εκπροσώπους» του ΤΕΕ στα όργανα του ΕΤΑΑ, ποιά εξουσιοδότηση πήραν για τις ενέργειές τους;

Τη στιγμή που οι εισφορές των εργαζόμενων μηχανικών συνεχίζουν την ανοδική τους πορεία, τη στιγμή που το ΤΣΜΕΔΕ/ΕΤΑΑ όλο και περισσότερο μετατρέπεται σε «κρατική INTERAMERICAN» λόγω της απουσίας της κρατικής συμμετοχής από το αποθεματικό του, τη στιγμή που οι παροχές για τους ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους έχουν «πιάσει πάτο», μήπως είναι πια ΟΛΟΦΑΝΕΡΟ τι σόι «εκπροσώπηση» στα όργανα του ΕΤΑΑ είχε στο μυαλό της η ηγεσία του ΤΕΕ, όταν έσπευδε να τους ορίσει υποστέλλοντας τις σημαίες, ακόμα κι αυτού του ψευδεπίγραφου «αγώνα» που διακήρυξε ότι έκανε, ενάντια στο νόμο Πετραλιά; Μήπως είναι ώρα για τον κάθε εργαζόμενο

μηχανικό να βγάλει τα συμπεράσματά του και να γυρίσει αποφασιστικά τις πλάτες στους «εκπροσώπους» και τις παρατάξεις του ευρωμονόδρομου; **Μήπως είναι η ώρα να ξαναβρούμε στο δρόμο για τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα;**